

丙·辰·新·年·龍·話

雞籠生



農友園地

在蘇格蘭附近的羅克湖上，有人發現世紀前的怪物，給牠取名「奈西」。今年歲次丙辰，恰逢龍年，這是真龍出現的好消息！

巨蟒，像蛇也像蜥蜴，它是身上有鱗，有翼又有利爪的怪獸。

又說：龍是兇猛可怕的大蛇和惡魔的化身，為古時東方民族所崇拜的荒唐神祕怪物。

英文中 Dragon 指會噴火的傳奇動物，又解作：寶物的守護神，少女的陪護者或兇惡的人。

雷龍是一億年以前的龐然巨獸，體重四萬公斤左右，是獸類中最笨的一種。因為牠的腦袋很小，小得簡直跟身體其他部分不成比例。

雷龍是完全靠着植物生存的，一天之內要吃掉七百多磅的綠葉和莖。美國的科羅拉多及懷俄明兩州內，曾掘出了雷龍的遺骨，證明世上確有如此巨大的怪獸。

說文本義云：「龍為鱗虫之長，能幽能明，能巨能細，能短能長，春分而登天，秋分而潛淵」。

我國傳說：龍能騰雲駕霧，呼風喚雨，有利萬物，稱為四靈之一。前人稱皇帝為天子，以龍作為帝王權威的徵象。稱天子的面貌為龍顏，穿的衣服為龍袍、龍袴，睡的牀叫做龍床，乘的船叫龍舟。

天子是神龍再世，凡是他所用的東西均以龍為標誌。

據史記記載：「黃帝采首山銅，鑄鼎於荆山下。鼎既成，有龍垂胡髯下迎黃帝。黃帝上騎，羣臣後宮從上者七十餘人，龍乃上去。餘小臣不得上，乃悉持龍髯。龍髯拔斷去，墮黃帝之弓。百姓仰望黃帝既上天，乃抱

其弓與胡髯號。」

左傳記載：「深山大澤，實生龍蛇」。

喻非常之人皆為龍。於是，龍就不再為天子的專利品，廟宇巨宅可以用龍來做裝飾物。可是民間的龍形只限於四爪，唯有天子的龍才有五爪，所謂「五爪金龍」是也。

龍大致分為金龍與青龍兩色，而別以有鱗者為蛟龍，有翼者為應龍，有角者為虬龍，無角者為螭龍，未升天者為蟠龍。

我國自古以來，以龍為至尊至善與吉祥的代名詞，稱良馬駿駒為龍駒。堪輿家對於山之氣勢曰龍脈，故有「來龍去脈」之說，可以安葬之墓地為龍穴。

成語中有「龍行虎步」，形容氣度非凡；「龍蟠虎踞」謂地形險要；「龍飛鳳舞」讚書法之美妙。

俗語說「繪龍要點睛」，作事豈可「龍頭蛇尾」？交友不宜「龍蛇混雜」。今年欣逢龍年，年長者要老當益壯，不可「老態龍鍾」才好！

甲：「你叫我幫忙，裡恐怕不放心吧！」

乙：「你的力氣大，我把你估計做五個人。」（施志強）

推之不去

你搬家，說是請了五個人幫忙，可是只到了我一個，還有四個人在那裡呢？」

開張大吉

公司開張那天，

顧客潮湧。到了下午，經理開個茶會慰勞店員。臨時在門口掛

住了好幾天還沒有告辭之意。主婦暗示：「你。（沈月桂）

豐年叢書 #742-2 增訂再版

精裝本 台灣的野生蘭

中英文對照 • 插圖豐富 • 彩色照片

介紹野生蘭 89 種及 2 變種 • 兼具學術與觀賞價值

定價國內 160 元（含掛號郵資） 國外 4.75 美元（含海運郵資 • 空運另加 1 美元）

台北市伊通街 106 巷 27 號

郵政劃撥 5930 豐年社

新年新歲

約會

小明告訴媽媽說：

「我討厭約會，王小姐說：

「到得早，顯得太急切，到遲了，人家說你擺架子。準時

吃了冬至湯圓多一歲，新

年都要增加一歲。她搬弄着手指頭算着一算說，過了春節，就是八歲了。」（招治）

觀點，臉上帶着點微笑吧！」

王：「我是帶着微笑去的，但他們要的是現金呀！」（李承錦）

「我討厭約會，王小姐說：

「到得早，顯得太急切，到遲了，人家說你擺架子。準時

吃了冬至湯圓多一歲，新

年都要增加一歲。她搬弄着手指頭算着一算說，過了春節，就是八歲了。」（招治）

老師說：「很好，不過有三個缺點：

第一，你講課好

像讀書。

第二，讀得並不

無效。

很好。

第三，內容似乎

不值得「讀」。（沈月桂）

有天晚上，我們

在他家作客，老陳問

太太是什麼時候了，

太晚了，我們

在他家作客，老陳問

老陳烟癮極大，妻子勸他戒煙，屢勸這是頭痛散。如果你

想止痛，那就要買止痛散。」（輝）

店員：「對呀！」

後，我的頭痛得更厲害了。」

店員：「對呀！」

中華民國65年2月1日

麗麗染髮劑
白染髮
送染髮
電化製品
剪下『麗麗染髮劑』外盒中文名，人頭部份，集二張，貼於明信片上，寄
台北縣新莊鎮中正路七〇八號麗麗染髮劑收，即可參加電化製品大贈獎